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Analysesektionen 
27. august 2008 

Det siger FOAs medlemmer om arbejdstid og tilbagetrækning 

Rundspørgen er gennemført på FOAs elektroniske medlemspanel, Medlemspulsen. 
Rundspørgen er afsluttet den 25. august 2008. Den er sendt til 2.740 FOA-medlemmer og 
1.718 (63 procent) har gennemført rundspørgen.  

Undersøgelsen indeholder følgende resultater: 

• 3 ud af 4 af FOAs medlemmer ville gerne blive længere på arbejdsmarkedet, hvis de som 
senior kunne gå ned i tid og samtidig beholde samme indtægt. Se figur 1. 

• I 2007 gik 4.330 FOA-medlemmer på efterløn. Hvis trefjerdedele af dem blev på 
arbejdsmarkedet et år længere, i stedet for at gå på efterløn, ville det give, hvad der 
svarer til 3.250 ekstra jobs i den offentlige sektor. 

• 10 procent af FOAs medlemmer vil gerne arbejde flere timer om ugen. Se figur 2. 

• Hvis 10 procent af FOAs medlemmer arbejdede 4-5 timer mere om ugen, ville det give, 
hvad der svarer til cirka 2.000 ekstra fuldtidsjobs i den offentlige sektor.1  

• En bedre betaling for ekstra-timer ville kunne få 42 procent af de FOA medlemmer, som 
ellers siger, at de ikke kunne tænke sig flere timer til at arbejde flere timer. Se figur 3. 

 

Figur 1. Ville du blive længere tid på arbejdsmarkedet, hvis du som senior kunne gå 
ned i tid og samtidig beholde den samme indtægt? 
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1 De FOA-medlemmer, som ønsker flere timer, nævner i gennemsnit 4-5 timer ekstra om ugen. 
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Figur 2. Kunne du tænke dig at arbejde flere timer om ugen? 
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Figur 3. Ville noget af følgende kunne få dig til at arbejde flere timer (sæt gerne 
flere kryds) 
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Svar i alt: 1.426 (kun dem, der har svaret ”nej” til spørgsmålet forinden, se figur 2).  

Anm. Procenterne giver mere end 100 procent tilsammen, da man har kunnet sætte flere kryds. 


